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突破機構 - 青少年使用 ICQ行為 

調查結果 

 

 

調查日期：1999年 11至 12月間        收回問卷：1566份  

調查對象：本港中學生          有效問卷：1409份 

調查方法：向全港 20間中學發出問卷       回應率  ：90.0% 

（其中 5間是資訊科技試驗計劃學校） 

 

第一部分：ICQ使用 

1. 你有否使用 ICQ？ 

最近 3個月都有使用  40.8%      以往有使用，最近 3個月沒有  11.0% 

從未使用      48.2% 

 

2. 你使用 ICQ有多久？                

半年以下 34.5%  半年至一年 33.7%  一年以上 31.8% 

 

3. 最近三個月，你使用 ICQ有幾頻密？            

每日都使用   18.1%  每星期 1-3次  36.8%  

每星期 4,5次   18.1%  一至兩星期 1次  15.8% 一個月 1-2次或以下  11.2% 

              

4. 你通常每次使用 ICQ幾多小時？ 

1小時以下 28.3%    1-2個多小時 52.6%   3-4個多小時 15.7%   5小時或以上 3.4% 

 

5. 你通常會花幾多「上網的時間」用作 ICQ傾談？ 

1/4或以下 32.0%    大約一半時間 27.7%   大約 3/4時間 21.7%   幾乎全部時間 18.6% 

 

6. 當使用 ICQ時，你多數同甚麼人 chat？ 

自己熟識的朋友   59.3%    在外地的朋友    4.7% 

在 ICQ上結識的朋友 28.3%      陌生人(random chat)   7.8% 

 

7. 你又最喜歡同甚麼人 chat？ 

自己熟識的朋友  55.2%    在外地的朋友   9.3%  

在 ICQ上結識的朋友 31.2%     陌生人(random chat)   4.3% 

 

8. 你們在 ICQ上最常傾談是甚麼話題？（多選題） 

消閒／嗜好   52.3%  學業  18.6%    工作  3.0%     

東拉西扯  32.6%  愛情  16.0%    理想  3.5%   

生活感受  22.7%   流行資訊 15.3%   其他  9.1% 

 

9. 你平均在 ICQ上和同一個對象交談多久？ 

10分鐘或以下   17.8%  31-60分鐘 25.4%      2小時以上 4.0% 

11-30分鐘  43.9%  1-2小時   9.0% 
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10. 你在 ICQ上會向甚麼人傾吐心事？ 

只向熟識的朋友      48.7%  任何人都可以   14.0% 

只向陌生人／在 ICQ上結識的朋友  13.6%    從不傾吐心事   23.7% 

 

11. 為甚麼你會使用 ICQ？（多選題） 

打發時間／解悶  41.8%  想找人／朋友傾談 23.2%  其他  7.5%    

想與熟識的朋友聯絡 29.8%  朋友個個都使用  13.3%   

想識多些朋友  25.1%    想追上潮流    7.4%      

新鮮得意／好玩  25.0%  想認識異性朋友   5.6%   

 

12. 你的 ICQ聯絡名單（contact list）上有幾多個網友？ 

10個或以下 15.5%     31-50個   15.7%      100個以上 21.9% 

11-30個  26.3%  50-100個  20.7% 

 

13. 你曾否在 ICQ上無緣無故遭陌生人辱罵（e.g.粗言穢語、猥褻說話或侮辱性的言語）？ 

沒有 59.7%  有 40.3%       

            └─────→你會怎樣反應？   不理會    54.1% 

                      嘗試瞭解對方原因   9.2% 

14. 你曾否利用 ICQ辱罵陌生人？       教訓對方／反擊  36.7% 

有 13.7%    沒有 86.3% 

 

15. 你曾否在 ICQ上與陌生人傾談？ 

有 86.6%     沒有 13.4% 

 

16. 在 ICQ 與陌生人傾談時，你會否透露自己真正身份（包括名字、年齡、性別等）？ 

一定會 4.8%     多數會 19.1%  間中 32.1%   很少 44.0%  

 

17. 你是否喜歡選擇與你背景相近的人進行 random chat？ 

會 66.4%   不會 33.6% 

 

18. 與別人 random chat後，你會否將他加到聯絡名單（contact list）上？ 

經常 23.6%  間中 44.6%  很少 22.0%  未試過   9.7% 

 

19. 你會否與 random chat所認識的人繼續聯絡？ 

經常聯絡 9.3%     間中聯絡 49.6% 甚少聯絡 26.6% 不會聯絡 14.5%  

個人資料 

1. 性別： 男 42.8%    女 57.2%  

 

2. 年齡：  12歲或以下 1.3%      16-17歲  24.6%   

13-15歲     68.5%   18歲或以上  5.6% 

 

3. 班級 ：  中一至中三  46.8%    中四至中五  45.01%   中六至中七  8.2%

   

4. 出生地點： 香港 88.8%  中國 9.8%  海外 1.4% 


